

# 组工信息

2018年第6期

中共贵州师范大学委员会组织部

2018年11月5日

---

## 学校第二届青年管理干部岗位技能竞赛专辑

**综述：**为了进一步激发广大青年管理干部学习掌握业务技能的热情，提升管理能力、服务水平和工作效率，努力建设一支信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的管理干部队伍，更好地服务广大师生和学校改革发展，学校印发了《关于开展贵州师范大学第二届青年管理干部岗位技能竞赛的通知》（校党发〔2018〕62号），组织开展了第二届青年管理干部岗位技能竞赛。参赛对象为学校35周岁以下（即1983年8月1日以后出生），在管理服务、团学工作岗位上的科级及以下在职在编的青年管理干部。竞赛分为初赛、复赛和决赛三个环节，采取逐轮淘汰的方式。初赛包括管理业务能力测试、工作典型案例撰写和履职表现评价三项。复赛采用无领导小组讨论的方式，主要测试参赛人员的团队协作、口头表达、辩论说服等能力。决赛采用主题演讲和抽题作答的方式，由评委根据参赛人员表现现场评分。竞赛从9月16正式启动，11月5日结束。

首届青年管理干部技能竞赛于2016年7月至10月举办，是学校开展“两学一做”学习教育的重要载体，取得很好成效。之后，学校决定每两年举办一次，作为推动“两学一做”学习教育常态化制度化的有力抓手，并及时发现一批“四个意识”坚定，具有专业精神、专业知识、专业能力的优秀年轻干部。

## ●初赛：管理业务能力测试

9月16日上午,学校第二届青年管理干部技能竞赛初赛环节之管理业务能力测试在宝山校区网络中心机房举行,标志着学校第二届青年管理干部岗位技能竞赛正式拉开帷幕。管理业务能力测试采用闭卷机试的方式进行。试题难度适宜,选材新颖,既有最基本的理论知识,又有结合工作实际的思考。主要测试参赛人员的基本理论知识、文字表达能力和运用所学知识解决实际问题的能力以及常用办公软件实务操作等。共有169名青年管理干部参加了当天的管理业务能力测试。



管理业务能力测试现场

## ●复赛：无领导小组讨论

10月20日，学校第二届青年管理干部岗位技能竞赛复赛在宝山校区第六教学楼二楼会议室举行。省委组织部组织一处处长李军，校党委组织部部长彭洁、统战部部长姚作舟、学生工作部部长万平、工会主席巴建伟、人事处处长蒋雪明、国际教育学院党委书记陈贵平、知行学院院长周勋担任复赛评委。



分组开展“无领导小组讨论”现场

37名从初赛脱颖而出的选手参加了复赛。复赛采取“无领导小组讨论”方式进行。37名选手通过抽签被随机分成5个小组，分别围绕大学生创业、脱贫攻坚、高校管理干部的能力素质、人际关系处理和工作协作、决定做一名成功领导者的因素等问题，展开了激烈的小组讨论，充分展现了选手们良好的团队协作、口头表达、辩论说服等能力。经过角逐，有20名选手顺利晋级了本届青年管理干部岗位技能竞赛的决赛。

## ●决赛：主题演讲和抽题作答

11月2日下午，学校第二届青年管理干部岗位技能竞赛决赛在花溪校区行政楼主楼六楼多功能厅落下帷幕。校党委组织部部长彭洁、党委宣传部部长路言莉、工会主席巴建伟、人事处处长蒋雪明、教师工作处处长张葳、外国语学院党委书记邓晓蓓、文学·教育与文化传播研究中心主任、文学院副院长李俊担任决赛评委。从复赛中脱颖而出的20名选手参加了决赛。



选手在进行主题演讲

决赛采用主题演讲和抽题作答的方式进行。在主题演讲环节，参赛选手围绕“不忘初心强担当，立德树人有作为”进行演讲。演讲完后，现场抽取题目进行作答。经过激烈紧张的比赛，新的一批“业务精兵”和“岗位能手”产生了。



本次比赛产生的“业务精兵”和“岗位能手”

比赛结束后，李俊应邀对决赛情况特别是选手们在演讲环节的表现进行了点评。

赛后，选手们纷纷表示，青年管理干部岗位技能竞赛，为青年管理干部搭建了同台竞技、学习交流、展现风采、共同进步的有效平台，让大家受益匪浅。接下来，要以此次竞赛为契机，按照“信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬”的要求，进一步提升学习力，提高履职能力，勇做新时代的奋斗者，更好地服务广大师生，为学校改革发展作出新的更大的贡献。